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令和２年 第６回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和２年３月２６日（木） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階会議室 白髪岳 

出 席 委 員 桑原茂和 矢野幸代 澤田光德 中村麻有 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 木下尚宏 

教育課長補佐 岡田哲郎    給食センター所長 中竹健次 

指導主事 小園貴寛      教育審議員 生田敏男 

教育課主幹 緒方理恵     教育課主幹 桑原雄一郎 

教育課主幹 坂本幸治     教育課主幹 尾方直美 

教育課参事 高田由佳 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  中村麻有 

 

《開会 午後３時００分》 

１ 開  会 

○木下課長  ただ今から、第６回教育員会議を開催します。よろしくお願いします。まず、最初に教育長あ

いさつをお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長  はい。では、皆さんこんにちは。教育委員の皆様には本当にお忙しい中に御臨席をいただき

ましてありがとうございます。ちょっとこの会議に遅れますことをおわび申し上げます。今日、幹部会が

ございまして緊急のコロナ対策ということもお話がありました。これにつきましてはまた、協議あるいは

報告の中でも出るかと思いますが、よろしくお願いしたいと思います。一応現在まで臨時の校長会を８回

いたしました。今後の対応ということで、審議をいたしましたけれども、一応４月１日から学校再開をす

るというなことでの共通理解を図らさせていただきました。まず、４月８日の就任式それから始業式等が

ございますが、これについては、一応、体育館での開催も可能ということにいたしましたが、やっぱり窓

をあけての実施と子供たちの間を離すというようなところでの共通理解をいたしました。それから、４月

９日入学式につきましても、後から教育委員さん方の承認を得たいたというふうに思っておりますが、卒

業式と同様に、児童生徒、それから保護者、職員のみと教育委員会から１名参加というな形で実施したい

というふうに思っておりますので、どうかの御理解いただければというふうに思っております。また、新

型コロナウイルス感染者も増えてますので、やっぱりどっかでかきちんと防止していかなければいけない。

そのためには、一人一人の心がけとそれからいろんな行事に対する緊張感を持った取り組みが必要ではな

いかなというふうに思っておりますので、その点につきましてもいろいろまた教育委員さんのほうから御
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指導等いただければありがたいというふうに思っております。よろしくお願いいたします。今日もいろい

ろ議事協議報告等がありますが、いろいろ御指導いただきますようお願いいたしまして、あいさつにかえ

させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○木下課長  次に、会議録署名議員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長  はい、本日は、中村委員にお願いいたします。 

○中村委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○木下課長  会期の決定でございますけれども、令和２年３月２６日、１日限りでよろしいでしょうか。

（○「はい」という意見多数あり）では、よろしくお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○木下課長  教育長報告をお願いいたします。 

○米良教育長  はい。では次のページをよろしくお願いいたします。では、初めに主な事業等を説明申し上

げます。まず、２月２７日木曜日に、球磨川幸福マラソン実行委員会を開催いたしております。２月２５

日土曜日にはあさぎり町文化・芸術祭ポッポー館で予定しておりましたが、中止にしております。３月２

日月曜日、町内小中学校、新型コロナウイルス感染症対策に係る臨時休業ということで、１５日日曜日ま

で臨時休業をしております。一応、この臨時休業につきましては、管理規則に沿って臨時休業を実施して

おります。この日は教育委員会をさせていただきました。ほんとに、御臨席ありがとうございました。そ

れから、もうお気づきと思いますが、免田総合グランド照明更新工事竣工検査を行っております。ＬＥＤ

で非常に明るくなっております。３月３日火曜日、あさぎり町議会が１１日までございました。３月６日

金曜日、小学校社会体育検討委員会を開催しております。３月１０日火曜日、熊本県立高等学校入学者選

抜における後期、これ一般ですけれども選抜試験が１１日までございました。３月１５日日曜日には、あ

さぎり中学校の卒業式がございました。３月１６日月曜日、第３回公民館分館長会議をする予定でしたが、

中止にしております。それから町内小中学校、新型コロナウイルス感染症対策に係る臨時休業をまた延長

しまして、２４日日曜日まで休業しております。その日には、一応、子供たちへの指示も含めまして、町

内小学校の子供たちは登校日とさせていただいております。３月１７日火曜日が公立高等学校合格者発表、

その日に、町内教頭会議を実施しております。それから、１６日が中学校は指定休業日でしたので、３月

１７日火曜日には、あさぎり中学校１・２年生につきましては、生徒登校日といたしまして、休業期間の

生徒指導等含めまして指示をしております。３月１８日水曜日には給食センター運営委員会をしておりま

す。３月１９日木曜日、町内小学校６年生、あさぎり中学校の１・２年生につきましては、登校日という

ふうにここはしております。３月２３日月曜日、町内小学校では修了式。３月２４日火曜日は町内小学校

の卒業式。中学校におきましては修了式を行っております。この日につきましては、あさぎり町の青年団

総会、それからＢ＆Ｇ海洋センターの運営委員会が計画しておりましたが、中止になっております。３月

２５日水曜日、あさぎり町体育協会功労者表彰式が、昨日ですが生涯学習センターで行われました。それ

から、同じ日に、あさぎり町体育協会総会も計画しておりましたが、中止となっております。３月２９日、

本日、第６回の教育委員会議の実施というふうになっております。２番です。３月の定例町内校長会議は

これはもう実施はございません。３番です。教職員人事異動関係でございますが、教職員異動内示が３月
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１９日木曜日になされております。各学校ともきちんと内示がされました。次に教職員退職者辞令交付式

が、３月３１日に球磨総合庁舎で２時３０分から実施されますが、これにつきましては、退職者のみが参

加というふうになっております。次に、あさぎり町教育委員会職員辞令交付式。一応例年の計画で示して

おりますが、また時間については、変更になるかもしれません。４月１日水曜日、生涯学習センターで予

定しております。続きまして、教職員人事異動に伴う辞令交付式でございますが、球磨管内におきまして

は、４月１日に午後１時から球磨総合庁舎におきまして、管外から入りました校長、それから承認された

校長のみが出席、それから、各小中学校の校長も出席というふうになっております。他の教職員につきま

しては、各学校の校長から辞令交付というふうになっております。それから、町内の辞令交付式でござい

ますが、４月１日水曜日午後３時３０分にしておりますが、時間を変更いたしまして、午後３時から生涯

学習センターで、町内の校長のみ小・中学校校長のみ出席していただいて辞令交付式をすると、他の職員

につきましては各学校から校長より辞令交付というような計画をしておりますので、教育委員さんにもよ

ろしくお願いしたいと思います。その他のところでございますが、新型コロナウイルス感染症対策に係る

臨時校長会議の実施状況ですけれども、第１回目を２月２７日にいたしまして、第７回目を３月２３日に

実施しましたが、３月２５日に県のほうの学校再開に係る指針と方針等が出ましたので、昨日、第８回の

町内校長会議を実施しております。以上です。何かございましたらよろしくお願いいたします。 

○木下課長  はい、ただいま教育長報告がございますけれども、御質疑等がありましたらお願いいたします。 

○桑原委員  辞令交付式は教育委員は参加するわけですか。 

○米良教育長  はい、後から少し意見をいただければというふうに思っておりますので、ようございますで

しょうか。 

○木下課長  その件につきましては、協議の第３号で協議をしていただければと思いますのでよろしくお願

いいたします。ほかにございませんでしょうか。（○「ありません」という意見多数あり）はい。それで

は日程表の６から１０のその他までは教育長のほうで進行をお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○米良教育長  はい。それでは、非公開とする審議事項についてというところで、こちらのほうから、申し

上げたいと思いますが、まず、議事の第１４号、令和２年度就学援助児童生徒の認定について。それから

協議の第１号、特別支援学級等通学支援事業の利用許可について。第２号、学区外就学について。それか

ら報告につきましては、（３）の区域外就学の専決について、（４）のいじめ不登校の状況について、

（８）免田小学校事故等調査委員会の報告について、よろしくお願いしたいと思います。（○「はい」と

いう意見多数あり） 

 

７ 議   案 

議案第１１号 あさぎり町学校教育審議員の任命について 

○米良教育長  それでは早速議事に入りたいと思います。まず、議案第１１号、あさぎり町学校教育審議員

の任命について、説明をよろしくお願いいたします。 

○岡田課長補佐  それでは、議案第１１号あさぎり町学校教育審議員の任命について。下記のものを教育審

議員に任命したいので、あさぎり町学校教育審議員設置規則第２条の規定により、委員会の同意を求める。

氏名、窪田龍記。令和２年３月２６日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。次のページをご

覧下さい。あさぎり町立免田小学校校長を最後としまして、３月３１日に退職をされる方になります。ど

うぞ御審議をよろしくお願いいたします。＜一部個人情報につき内容は省略＞ 



- 5 - 

○米良教育長  はい。まず、何か御質問、御意見等ございませんでしょうか。ようございますですか。はい、

任命についてはようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうござい

ます。では、教育審議員の任命については、窪田龍記、現免田小学校長ということで、よろしくお願いい

たします。 

 

議案第１２号 あさぎり町地域学校協働活動推進員の委嘱について 

○米良教育長  では次に、議案第１２号あさぎり町地域学校協働活動推進委員の委嘱について、説明をよろ

しくお願いいたします。 

○岡田課長補佐  はい。議案第１２号、あさぎり町地域学校協働活動推進員の委嘱について。あさぎり町地

域学校協働活動推進設置要綱第４条の規定に基づき、下記のものを委嘱したいので提案します。氏名、窪

田龍記。令和２年３月２６日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。次のページをご覧下さい。

先ほどの議案第１２号で御承認をいただきました、窪田龍記さんに、学校審議員と兼務をいただく職にな

ります。学校運営協議会の上において、学校地域をつなぐアドバイザー的な役割となります。どうぞ御審

議をよろしくお願いいたします。＜一部個人情報につき内容は省略＞ 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。いかがでしょうか。主に、コミュニティースクール関係等

で各学校に赴きまして、いろいろな意見をいただくと。そして、場合によっては助言等もあるかと思いま

すが、いかがでしょうか。（○「異議なし」という意見多数あり）はい。わかりました。それでは、委嘱

についてはもう承認をいただきましたので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

議案第１３号 あさぎり町英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について 

○米良教育長  次に、議案第１３号、あさぎり町英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定に

ついて、説明をよろしくお願いいたします。 

○坂本主幹  はい。議案第１３号、あさぎり町英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱の制定につ

いて。あさぎり町英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱を別紙のとおり制定することとする。

令和２年３月２６日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。提案理由、英語検定料の受験に係

る補助対象者を拡充するため、本要綱の一部を改正する必要があるため。裏面をご覧下さい。あさぎり町

英語検定料補助金交付要綱の一部を改正する要綱。あさぎり町英語検定料補助金交付要綱（令和元年あさ

ぎり町教委告示第７号の一部を次のように改正する。第３条第１項中「第３学年の生徒」を「全生徒」に

改め、同条第３項中「第２回検定」を削る。次が、第４条第２項中「１回」の前に「年」を加える。附則、

この要綱は令和２年４月１日から施行する。次のページには新旧対照表を載せております。御審議のほど

よろしくお願いします。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何か御質問等ございませんでしょうか。 

○澤田委員  前回説明があったところですね。 

○米良教育長  はい、前回が３年生のみだったんですけど、今回は全学年全生徒に広げたわけです。ようご

ざいますか。（○「はい」という意見多数あり）幅を広げまして、英語教育への興味関心を高めるという

非常に有意なことの一つではないかなと思ってますので、よろしくお願いします。ありがとうございまし

た。 

 

議案第１４号 令和２年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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議案第１５号 令和元年度一般会計補正予算（１３号）について 

○米良教育長  では次に、議案第１５号、令和元年度一般会計補正予算（１３号）について、説明をよろし

くお願いいたします。 

○木下課長  はい。それでは私のほうから説明させていただきます。議案第１５号、令和元年度一般会計補

正予算第１３号について、令和元年度一般会計補正予算第１３号を別紙のとおり提案します。令和２年３

月２６日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。裏面のほうをお願いいたします。明日、議会

が再開されますけれども、その中で、教育委員会関係といたしまして、補正予算を計上しております。ま

ず歳入ですが、教育費補助金の中の学校給食費返還等事業費補助金。これにつきましては、今回、新型コ

ロナウイルスの関係で給食費を３月停止しております。給食費を返還するものでございます。その返還の

事務費に関して、国県からの補助が１００％補填されるということでございますので、その分を計上して

いるところでございます。次に歳出ですが、今説明しましたとおり、小学校それから中学校費についての

１９負担金補助及び交付金のところで、給食費の口座振替手数料の補助金といたしまして支出するところ

でございます。最後に、給食センター運営費の中の１２役務費、補正額１０万円でございますが、これに

つきましては、給食費の収納につきまして、収納代行サービス事業を取り入れることといたしました。こ

れによりまして、職員の業務が大幅に削減されますことから、導入いたすわけでございますが、その前提

といたしまして、保護者からの口座振替依頼書を代行サービスのほうに提出しなければなりませんので、

それを保護者の方に郵送をいたしまして、返送していただいた後に、代行サービスのほうにお送りすると

いうことになりまして、その郵送料として１０万円を計上するものでございます。以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。今回３月は全く給食がございませんでしたので、その関係

です。なんか御質問等ございませんでしょうか。はい、ようございますか。（○「はい」という意見多数

あり）はい、ありがとうございます。 

 

８ 協   議 

協議第１号 特別支援学級等通学支援事業の利用許可について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第２号 学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第３号、令和２年度あさぎり町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について 

○米良教育長  では次に、協議第３号、令和２年度あさぎり町教育委員会教職員等辞令交付式の開催につい

て、説明をよろしくお願いいたします。 

○坂本主幹  協議第３号、令和２年度あさぎり町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について。協議第３

号の資料をご覧下さい。令和２年３月３日付けで学校人事課から、新型コロナウイルス感染症対策として、

令和２年度向け辞令交付式の対応について、との通知が来ております。文面の中ほど、になりますけれど

も、大きな２番の③ですね。こちらのほうに市町村毎の辞令交付式は原則行わない、とのことですけれど

も、先ほど教育長の報告にもありましたとおり事務局としては、県教委と同様に管内の校長先生のみの参

加として、マスクや換気等を実施し、時間を短縮して開催したいというふうに考えているところです。裏

面をご覧下さい。式次第を載せております。ここで一部修正があります。開式時間を午後３時半としてお

りますけれども、３時に修正をしてください。辞令交付式自体は１時間程度で閉会したいというふうに考
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えております。協議内容としまして、辞令交付式の開催及び教育委員さんの御参加について御協議いただ

ければというふうに考えております。参考ですけれども、近隣の市町村において開催するとしている町村

が、水上村、錦町、相良村です。開催しないとしているところが湯前町、多良木町です。以上説明を終わ

ります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。まず、御意見等ありませんでしょうか。一応実施というと

ころ、ただし、各小中学校の校長のみ参加と、そして、来年度は４名の方が入ってこられますので、もう

４名の校長先生方への辞令交付ということで、後はもうありません。他の教職員については、各学校で、

学校長から辞令を交付してもらうというようなところで計画しております。ようございますか。一応町長

にも相談しまして、中々町長も日頃学校長の顔を見ることができませんので、やはり初めはきちんと顔を

見てしてあいさつをしたいという思いがあられますので。 

○澤田委員  はい。教育委員と職員と学校長のみで行うということ。 

○坂本主幹  はい。一応事務局としましては、課長以下、課長補佐、給食センター長、指導主事、審議員、

学校グループのみで参加を計画しております。 

○米良教育長  ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい。よろしくお願いいたします。 

 

９ 報   告 

（１）令和元年度あさぎり町議会第１１回会議の報告について 

○米良教育長  では、次の９番の報告に入ります。まず１番の令和元年度あさぎり町議会第１１回会議の報

告について、説明よろしくお願いいたします。 

○木下課長  はい。それでは私のほうから説明をさせていただきます。令和元年度あさぎり町議会第１１回

会議が３月定例日において、令和元年３月３日から１１日までの２日間短縮されまして９日間で行われて

おります。町長の行政報告、教育長からの教育行政報告の後、令和元年度一般会計補正予算第１２号につ

いて可決をいただいております。歳出で２億１,７７１万７,０００円、総額の１０７億３,７７８万円とな

っております。うち、教育課関係といたしましては、１,４１８万８,０００円の減額、この内容につきま

しては、前回の教育委員会議の中で説明したとおりでございます。次に、令和２年度の一般会計当初予算

についてですが、総額１０８億８,１１３万８,０００円、前年度比１２.７％の伸びとなっておりまして、

教育費の総額が８億４,８０５万２,０００円、前年度比の中に２７.１％の伸びとなっております。この伸

びにつきましては前年度が骨格予算であったと町長選挙のため骨格予算であったことから、本年度につき

ましては、２７.１％の伸びとなっております。内容につきましては、前回の教育委員会での説明のとおり

となっております。後ほどご覧いただければと思います。裏面をお願いいたします。教育課関係の一般質

問につきましては、今回６名中３名の方からの質問を受けております。まず最初に、溝口議員のほうから

一般質問の検証についてということで、過去の一般質問の検証ということで、あさぎり音頭の制定、それ

から子ども六法の本の活用についてということで再度質問を受けたところでございます。それから、久保

田議員のほうからは支所と併設されている各施設の連携という、質問の中で、須恵文化ホールの広域での

利用促進についての提案がございました。次に、加賀山議員のほうからスポーツ人口の維持やアスリート

の支援についての町の対応という御質疑の中でのスポーツ対象任命してはどうかという御提案があったと

ころでございます。以上、１１回会議の報告とさせていただきます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。お尋ね等はございませんか。 

○澤田委員  スポーツ大使とはどういうことでしょうか。 

○木下課長  球磨川幸福マラソンでエリックワイナイナさんが過去２回おいでになっておられまして、その
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中で加賀山議員のほうが私的なお付き合いもあってですね、是非大使として、あさぎり町で活用していた

だきいただいたらどうかという御提案がございました。その中で、教育長のほうからは、特定した大使と

いうわけではなくてですね、次年度から奥球磨駅伝大会もございますけれども、そういった関係での、有

名な一般企業、それから大学あたりの監督、それから、選手あたりからの陸上教室等が開催できればとそ

ちらのほうで考えてみたいという答弁をさせていただいたところでございます。以上でございます。 

○米良教育長  ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい。ありがとうございます。 

 

（２）令和元年度あさぎり町教育委員会点検・評価事業について 

○米良教育長  では次の（２）の令和元年度あさぎり町教育委員会点検及び評価経過報告について、説明を

お願いいたします。 

○岡田課長補佐  報告２、令和元年度あさぎり町教育委員会点検・評価事業について、経過報告をさせてい

ただきます。第１回評価委員会会議としまして、８月３０日金曜日に開催し、委嘱状の交付を行っており

ます。鶴田正國委員に新しく委嘱状を交付し、梅田恵美子委員、石塚賢宏委員は再任となっておられます。

議題としましては、点検評価の概要説明と教育課の各事業について、グループから説明を行ったところで

す。次に、第２回評価委員会議として１１月２９日金曜日に開催をしております。この会議につきまして

は、現地視察を中心に開催をいたしました。学校教育では、岡原小学校に行きまして、学校の経営概要説

明また学校施設の整備状況や電子黒板の利用状況について、視察をしていただきました。また、社会教育

では、せきれい館の整備計画の説明、社会体育では、高山運動公園の改修計画の説明をしたところです。

その次に、学校給食センターに行きまして、給食センターの視察と事業の説明、また給食の試食をしてい

ただきました。次に、第３回評価委員会としまして、令和２年６月下旬に会議を開催する予定にしており

ます。令和元年度の事業についての最終の評価結果として、まとめまして、それを公表についての審議を

いただく予定にしております。教育委員会の点検評価につきましては、現在、学校と教育委員会の評価が

終わっている状況です。教育委員の皆様にも評価をお願いしたいと思っておりまして、先ほど、封筒をお

配りしたところです。封筒の中に評価書を入れておりますので、各項目に、４から１の評価をしていただ

きまして、次回４月の教育委員会の時に御提出いただければと思います。以上、お願いと報告とさせてい

ただきます。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。教育委員さんの評価等もよろしくお願いしたいと思います。

この点につきましては、ようございますでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はい、お世話に

ますよろしくお願いいたします。 

 

（３）区域外就学の専決について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（４）いじめ不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（５）令和２年度教育委員会会計年度任用職員職員の配置について 

○米良教育長  では次に、（５）の令和２年度教育委員会会計年度任用職員職員の配置について、説明をよ

ろしくお願いします。 

○岡田課長補佐  はい。それでは、報告５です。令和元年度まで、非常勤職員として任用していた方々を法
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改正により、会計年度任用職員となり、引き続き任用するものです。№１から１２までが小学校に１２名

特別支援教育支援員として配置しております。５番の方が令和２年度から新規の任用となります。１３番

１４番が中学校に２名の支援員を配置いたします。普通学級において必要な支援を行っていただきます。

１５の英語教育サポーターとして白柿さん。１６の図書司書補として川嶋さんにそれぞれ業務を行ってい

ただきます。また、こちらにはちょっと記載が漏れておりますけれども、令和２年度からこころの教育相

談員として、小谷つゆみさんをあさぎり中学校に配置することとしております。また、先ほど承認いただ

きました、教育審議員として窪田龍記さんも会計年度任用職員として配置になります。以上、報告といた

します。 

○米良教育長  はい。よろしゅうございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい。ありがとうござ

います。 

 

（６）令和２年度給食費月額及び給食基準回数の決定について 

○米良教育長  では次の（６）令和２年度給食費月額及び給食基準回数の決定について説明をよろしくお願

いします。 

○中竹センター長  私のほうからですね、令和２年度給食費月額及び給食基準改正の決定について、説明さ

せていただきます。ここの表に書かれてあるとおりですね、小学校・中学校１食当たりの単価、年間の給

食回数、年間の給食費のほうを決定をさせていただきます。まず、小学校ですけれども、年間給食回数が

１８４回です。給食費につきましては、１カ月当たり３,９５０円。このうち１５０円は町からの補助金と

なります。年間給食費を給食回数で割りますと、小学校で２３６.１４円となります。これが１食当たりの

給食単価となります。続きまして、中学校でございます。年間の給食回数は１８４回と、今回させていた

だきます。昨年度までは１８２回でございましたけれども、中学校のほうですね、２回加算いたしまして

１８４回とさせていただきたいと思います。給食費月額につきましては４,６５０円。小学校と同様にです

ね１５０円の補助金が入っております。年間の給食費がですね、５万１,１５０円でございます。これを給

食回数でですね、割りますと２７７.９９円が、１食当たりの給食単価となります。これにつきましては、

小学校・中学校、先日のですね、学校給食運営委員会のほうでもですね、承認をいただいておるところな

んですけれども、給食回数につきましてはですね、一応これは基準でございまして、１食当たりの単価を

算定するものでございますので、回数についてはですね、幅を持たせていただいております。小学校では

ですね、大体１８４回を予定していただきたいんですけれども、都合によってですね、回数を増やす場合

は、運営委員会のほうで承認をいたしました。また中学校におきましても、１８４回と基準をいたしてお

りますけれども、３年生におきましてはですね、卒業式が早うございますので、回数は例年この基準回数

を下回ってくる状況でございます。以上、令和２年度給食費月額及び給食基準回数の決定について御説明

をさせていただきました。よろしくお願いいたします。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。御質問等ございませんでしょうか、ようございますか。

（○「はい」という意見多数あり）はい、よろしくお願いいたします。 

 

（７）新型コロナ感染症の対応について 

○米良教育長  では、裏面をご覧下さい。（７）新型コロナ感染症の対応について説明をよろしくお願いい

たします。 

○木下課長  はい。教育委員会、今回の新型コロナ感染症の対応につきまして、３月の２３日時点での状況

を各担当グループ長から報告をさせたいと思いますので、どうかよろしくお願いいたします。 
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○米良教育長  はい、学校教育グループお願いいたします。 

○坂本主幹  学校教育グループです。小・中学校の臨時休業について、以下４点を実施しております。まず

１点、学校施設の開放を令和２年３月４日から３月２４日までの平日のみ実施し、児童生徒の受け入れを

実施しております。期間中の利用は免田小学校で日最大で９名、岡原小学校で４名、全学校と記載してお

りますけれども、受け入れしたのは免田小学校と岡原小学校のみです。延べ１０９名を受け入れておりま

す。卒業式の参加者は卒業生、保護者、教職員、地教委のみとし、マスク着用や時間短縮など、感染予防

対策を講じ実施いたしております。入学式についても同様の措置を講じ実施予定としております。臨時休

業に伴う学習補充として町内統一して、４月１０日から１７日までを未習復習の補充授業期間として、４

月２０日から新年度の指導内容に入ることとしております。中学校の部活動につきましては、現段階にお

いても中止としております。今後、文科省及び県教委からの方針に従って実施していくこととしておりま

す。以上でございます。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。一括してすべてのグループでまず報告をお願いいたします。

また社会教育グループお願いいたします。 

○緒方主幹  はい、社会教育グループです。１番から３番まで３点、大まかに分けております。まず１点目

です。社会教育グループ。教育委員会主催の中止した会議及びイベント等について挙げております。まず

３月４日、５日、１１日、１８日、１９日、計５回予定しておりました英会話教室、そして３月７日の文

化財めぐり、３月７日くまっ子リーダー体験塾、こちらは球磨郡の公民館連絡協議会主催となりますが、

町のそれぞれの担当者、また、あさぎり町からも児童の参加を予定しておりましたので、挙げております。

３月８日、文化財防火デーに伴う防火訓練、３月１６日、公民分館長会議と３月２０日、文化ホール自主

文化事業としまして、あさぎりキッズフェスティバルを開催予定としておりましたが中止です。そのほか

に、社会教育委員会議も予定しておりましたが、中止とさせていただいております。また、主催イベント

行事ではありませんけれども、関係する社会教育団体のイベントにつきまして文化協会の芸術祭、ステー

ジ部門、展示部門、どちらもですね、それと、各種団体の総会、青年団と上、免田、深田それぞれの婦人

会の総会についても、中止という形で対応をしております。二つ目です。社会教育施設の利用状況につい

てということで、須恵文化ホール、上校区公民館、深田校区公民館せきれい館、生涯学習センターの４施

設につきましては、２月２８日から３月２３日まで、利用停止ということで取り扱いました。ただし公的

機関の会議等につきましては、利用できますとしましたが、外部の利用者への貸し出しについてはできま

せんということで対応をしております。三つ目です。図書館の利用状況です。図書館につきましては、生

涯学習センター図書館、せきれい館図書館の２館ございますが、２月２８日から３月１５日までの期間は、

利用を停止、休館という形をとらせていただきました。３月１６日月曜日、こちらは通常休館日になりま

すが、そこから以降につきましては通常どおり開館しております。ただし、図書の貸し出しと返却のみ、

できますということで、学習スペースの利用や長時間の滞在につきましては、大変申しわけないんですが、

御遠慮いただいているということで対応をしているところです。以上です。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。では、続きまして社会体育グループお願いいたします。 

○桑原主幹  はい。社会体育グループです。１、中止または延期した会議イベントにつきまして、ふれあい

スポーツクラブあさぎりの運営委員会を３月１０日中止としております。会議資料につきましては、送付

し、報告に代えております。二つ目、あさぎり町体育協会の総会ですけども、こちらは一旦２５日に延期

をしましたけれども、最終的には中止としております。総会資料を送付し、承認を得ております。Ｂ＆Ｇ

運営委員会ですけども、３月２４日中止をしております。こちらにつきましても資料を送付し、報告に代

えております。２、所管施設の利用状況についてということで、すべての社会体育施設につきまして、２
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月２８日から閉館をしており、使用停止としております。７７の団体に影響があったということで、以上

で報告を終わりたいと思います。 

○米良教育長  はい。ありがとうございました。では、最後に学校給食センターお願いします。 

○中竹センター長  はい。学校給食センターの対応についてでございます。まずは給食試食会の開催の中止

でございます。３月１７日に例年開催をいたしておりました。給食試食会については中止としました。参

加予定者は９名でございました。中止決めてですね、すぐに電話連絡をいたしました。次に、２番目の臨

時休業に伴う給食費返金についてでございます。あさぎり町立の小中学校の臨時休校に伴いまして、学校

給食もですね、３月２日から２４日、３月丸々給食の停止となりました。これに伴いまして、給食の返金

業務が発生いたしました。返金方法につきましては、従来ならば、学校に取りに来ていただいておったわ

けなんですけれども、今回は、給食ですね、提供する児童生徒は１,３００名余りで、口座振替をされる方

がですね、９００名程度いたわけなんですけれども、その方々にですね、一人一人お返しするのは難しい

だろうということで、給食費のほうですね、口座のほうに入金をいたしまして、お返しする方法をとらせ

ていただきます。それと、納入袋ですね、納入をしておられる保護者もいらっしゃいますけれども、その

方々につきましては、給食センターにですね、取りに来ていただくようにお願いをしているところでござ

います。実施につきましては、３月２３日の日にですね、現金受け取りの方は、農協のほうからですね、

給食費を払い出しまして金種いたしまして、現金の方は、既に返金をいたしている状況でございます。口

座振りかえのですね、方の入金につきましては、本日、午前中、午後とですね、入金の手続をインターネ

ットバンキングのほうでですね、いたしておりますけれども、２校についてですね、ちょっと不十分でご

ざいましたので、２校についてはですね、明日以降の手続になりますので、まずは、４校について明日入

金が予定されます。また２校につきましては、明日手続をすると月曜日の入金になります。以上のですね

手続で給食費の返金をさせていただきます。以上で給食センターからの報告を終わります。 

○米良教育長  ありがとうございました。一応４グループ、一斉に報告していただきましたけれども、何か

どのグループからいいですが、なんか御質問等ございませんか。 

○桑原委員  教育長報告で臨時休業は管理規則に従ってしたというところだけれでも、管理規則には休業を

誰がしたと書いてあったのかな。 

○米良教育長  確認します。学校から上がってきますですよね。管理規則に沿って、例えば雪とか台風とか、

その時に協議して臨時休業をしますけれども、その時には、一応、町ではもうちゃんと協議はするんです

けども、だれが承認するかというと、 

○桑原委員  こいうのは町長がせんばんとではないかと思ったたいね。ちょっと疑問に思ったので。 

○米良教育長  ちょっと確認します。雪等々については協議して１日ないし２日、臨時休業を上がってきて

それを承認をしますですね。こういう大規模の確認します。私も報告が上がってきたものをそれを受け付

けてましたので、報告はきちんと上がってきてました。そこは、間違いありません。そこを確認します。

ほかに。なければ次に移ってようございますか。はい。 

○矢野委員  図書館の利用は１６日以降は通常どうり開館とあるんですが、他の所管の施設の利用は、まだ、

利用再開ではない。 

○米良教育長  まず図書館から、 

○緒方主幹  図書館は通常と言いましたけれども、社会教育施設と体育施設も含めて申し上げますと、２３

日まで停止してましたが２４日からは通常どおり利用できますということでしておりますが、ただしコロ

ナ感染症予防のためにおける注意事項等をきちっと守っていただいた上で御利用くださいという形で使用

をしていただいているところです。 
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○米良教育長  補足ですけど小学校・中学校のほうも図書のほうの貸し出しもあわせて開始いたしました。

貸し出しのみ、町の図書館と同じような方法での貸し出しのみということで、長時間の滞在は避けてくだ

さいということで、各小中学校でも実施しております。あわせて。 

○澤田委員  学校等でのマスクの在庫とかは対応できるのでしょうか。 

○米良教育長  一応概要はですね、各小中学校の児童生徒かける１人５枚ということで配布をしております

が、基本的には家庭からマスクをしてくると。でも、ちょっと学校で具合が悪くなったり、マスクしてな

い子供たちについては学校で備蓄してるのを、配布するというところで、全部備蓄をやってしまいますと

すぐになくなりますので、アルコール消毒液も、クラス分、配付して各学級に１人ずつという形で、それ

から玄関等ですね、特別教室も含めてしているところですが、マスクは一応、児童生徒かける５枚くらい

は。 

○木下課長  私のほうから補足説明いたします。マスクにつきましては町のほうでの備蓄が約６万７,０００

枚程ございました。で、この感染症対策ということで、当初、先ほど教育長からありましたとおり、児童

生徒１人に対して５枚の配布を学校にいたしております。それと、アルコール消毒を各教室に一つずつ配

布いたしました。その後、状況が変わりまして、病院それから介護施設等々、それから妊婦の方とか必要

な方々に対しての配布として、約２万７,０００枚ほどを、もう既に町の備蓄マスクを配布したところです。

そして、今回また、学校給食センターのほうにも約４００枚程、それから、先ほど言いました福祉施設等

についても、それぞれの施設に配付いたしております。町の在庫として３万枚ほどありますが、これにつ

いても随時も必要なところには配布をしているということで決まっております。まだ、それぞれ入荷がで

きない状況ではございますが、必要なところについてはもう当然配布をしていくということで、町のほう

での対応をしているところでございます。以上です。 

○米良教育長  よろしいですか。ほかにございませんか。ようございますか。（○「はい」という意見多数

あり） 

 

（８）免田小学校事故等調査委員会の報告について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（９）令和２年度あさぎり町学校給食用物資納入業者の指定について 

○米良教育長  では、（９）令和２年度あさぎり町学校給食用物資納入業者の指定について、説明をよろし

くお願いいたします。 

○中竹センター長  はい、令和２年度学校給食用物資納入業者の指定について、御報告をさせていただきま

す。年度前にですね、１年間の学校給食物資についてですね、１年間の申請をいただいて、納入業者をで

すね、その中で審査して、それで決定するようになっております。これはあさぎり町学校給食センター運

営要綱の中で定めておるわけなんですけれども、その中にですね、運営委員会がございまして、物資選定

部会がございます。そこで、この業者さんがですね、適正な業者か各項目がございますけれども、これを

審査していただきます。それが２月２６日ございました。その物資選定部会におきましては、適任といた

だきましたので、それを受けて、あさぎり町学校給食センター運営委員会がございますかけれども、そこ

で、承認の運びになります。運営委員会ですね、３月１８日の日にですね、やったわけなんですけれども、

その場で承認をいただきました。例年とですね、同じ業者となったわけなんですけれども、ただ一つだけ、

新規の業者がございます。それは２８のサンロード株式会社でございます。品目についてはですね、鮮魚

となっておりますけれども、鮮魚の品目の納入業者ですね、２業者ございまして、昨年１年間で二つの業
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者ともにですね、異物混入等がございまして、学校のほうに迷惑をかけた経緯がございます。価格競争の

部分もありますけれども、衛生管理をですね、徹底していただきたいということで、管内のですね、鮮魚

を扱う業者に対しまして３社ございましたけれども、そこにお願いをいたしまして、そのうちの１社から

サンロード株式会社でございましたけれども、出していただきました。これでですね、業者が計で２８業

者となりました。本日はですね、この業者の指定ということで、教育委員さんの方々にですね、御報告を

させていただきます。以上で報告を終わります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。一応２８業者指定ということです。何かありませんか。御

質問等ようございますか。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。 

 

１０ そ の 他 

（１）あさぎり町立小中学校入学式について 

○米良教育長  はい、それでは、１０番のその他に入りたいと思います。まず、（１）あさぎり町立小中学

校入学式について、説明よろしくお願いいたします。 

○坂本主幹  はい。あさぎり町立小中学校入学式について。資料１をご覧下さい。前回教育委員会議で入学

式の出欠につきましては決定したところでございますけれども、令和２年３月１９日付け教義第９８８号

で、今回の新型コロナウイルス感染症対策のための入園式及び入学式における対応について、という通知

を受けまして、３月２３日の臨時校長会で、卒業式と同様の対応で行うこととなりましたので、お知らせ

いたします。これに伴いましてですね出席者につきましては、卒業式同様、桑原委員、澤田委員の御出席

で、矢野委員、中村委員のところにつきましては、事務局のほうで対応させていただき、中学校は教育長

のみの参加でよろしいか再度御確認いただければと思います。以上終わります。 

○米良教育長  はい。いかがでしょうか。今提案がございましたけれども、上小学校、桑原委員、免田小学

校、米良、そして深田小学校、澤田委員、あさぎり中学校は米良というところで、入学式と同じような、

そして、矢野委員と中村議員のところは事務局のほうで、出るというな提案ございましたが、いかがでし

ょうか。よかですか。 

○坂本主幹  また後ほど通知のほうは送付したいと思います。開式時間等もございますので。 

○米良教育長  よろしくお願いいたします。極力人員減らすという方向でよろしゅうございますか。（○

「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。この計画でよろしくお願いいたします。 

 

（２）次回教育委員会の日時について 

○米良教育長  では（２）の次回教育委員会の日時について。協議をよろしくお願いいたします。 

≪協議中≫ 

○米良教育長  では次回の教育委員会の日時ですが、令和２年４月２８日火曜日１５時からということで、

よろしくお願いいたします。はい、あと全体的に終わりましたけれども、事務局のほうから何かはいどう

ぞ。 

○小園指導主事  すいません。先ほど、事故等調査委員会の報告をいたしましたが、このことは、明日の議

会のほうでも、報告をさせていただきたいと思います。よろしいでしょうか。（○「はい」という意見多

数あり） 

○米良教育長  なら、明日報告いたしますので、よろしくお願いいたします。あと事務局等からありません

でしょうか。はい、教育委員さんから何かありませんでしょうか。ようございますか。（○「特になし」）

はい。それでは、一応、私のところの役目は終わりましたので、また、課長のほうにお渡しいたします。 
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○木下課長  起立願います。これをもちまして、令和２年第６回教育委員会議を閉じます。お世話になりま

した。 

 

《閉会 午後５時００分》 


